
CONSELHO MUNICIPAL DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL (COMPIR)

ATA Nº 08 – REUNIÃO ORDINÁRIA GESTÃO 2023/2025

Ao primeiro de agosto de dois mil e vinte e três, na Casa dos Conselhos, sito a Rua 

Afonso Penna, 840, o Conselho Municipal da Promoção da Igualdade Racial (COMPIR) 

reuniu- se para realizar sua reunião ordinária. Às 19h20 minutos o secretário Gustavo do  

Santos abriu a reunião, passou a palavra a suplente Jandinara. A mesma fez a abertura 

da  reunião  com a  apresentação  do  Coordenador  do  Núcleo  de  Desenvolvimento  Sr. 

Gabriel  Horn  Iwaya.  O  Coordenador  apresentou  o  Protocolo  da  rede  Municipal  de 

prevenção  a  violência  escolar.  O  Compir  recebeu  também  estudantes  do  curso  de 

pedagogia  acompanhados  da  Coordenadora  do  curso,  Sra.  Roselaine  Pietra  e  a 

Professora Nelia Engster, da Instituição Universitária ACE. O presente coordenador iniciou 

a apresentação explanando as atribuições da Secretaria de Educação frente ao Protocolo 

de  Violência  escolar  e  também a  importância  das  legalidades  e  o  cumprimento.  Em 

seguida, o Coordenador explicou o processo de construção do Protocolo. Evidenciou, os 

tipos de comportamentos inadequados e como a escola é orientada,  nas tomadas de 

decisões, através do protocolo de prevenção a violência escolar. Encerrou a apresentação 

posicionando a importância do COMPIR fazer parte do processo de construção da pasta 

RACISMO que compõe o protocolo de prevenção a violência escolar. Secretário Gustavo 

fez a leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada. Elza dos Santos fez a leitura da  

pauta da reunião do dia. Relatou a visita à E.E.B. Francisco Eberhardt e ao Acampamento 

Cigano. Os membros do conselho fizeram as observações relevantes à visita bem como a 

necessidade, mais urgente, do Acampamento cigano que é a eletricidade. Notou-se que 

as mulheres necessitam recarregar os aparelhos celulares e por essa ação, pagam a um 

comércio local. O grupo observou que as mulheres necessitam de alimentos e gás de 

cozinha  para  o  preparo  dos  alimentos.  Quanto  à  visita  na  escola,  o  grupo  que 

acompanhou,  relata  que  a  equipe  docente  e  discente  apresenta  necessidade  de 

orientação  e  observação  quanto  à  prática  racista  em  momentos  de  convivência  e 

aprendizagem. Informou a Sra. Elza dos Santos, que em virtude do tempo de reunião, o 

item 1.6,  da  pauta,  Plano  Municipal  de  promoção  de  igualdade  racial  será  revisto  e 

pautado na próxima reunião ordinária.  Elsa  dos Santos  convida  os  conselheiros,  que 

ainda não fazem parte  de um Grupo de Trabalho (GT),  a participarem, bem como, a  

reorganização dos grupos e  as  reuniões online  de cada grupo.  Especificando data  e 



horário de cada reunião. Se faz necessário para encaminhar à coordenação da Casa dos 

Conselhos. Eu, Jandinara Cristina Soares, lavro a ata, que será assinada eletronicamente 

pela  Presidente  do COMPIR,  Eliane  da  Silva  Maria  Gelain.  A  lista  de  presença será 

anexada à ata original e arquivada na secretária executiva do COMPIR, em obediência as 

regras de proteção de dados pessoais, contudo será disponibilizada se houver solicitação 

de órgãos fiscalizadores ou afins, com devida justificativa e respaldo legal.
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